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Κατάρτιση τριπροσώπου για εκλογή Επισκόπου 
στην Αρχιεπισκοπή Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Αρχιεπισκοπής Αμερικής
συνήλθε την Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου 2026, υπό την προεδρία 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Ελπιδοφόρου, σε 
τακτική εαρινή συνεδρία μέσω τηλεδιασκέψεως.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου που εκδόθηκε μετά το 
πέρας των εργασιών, ξεκίνησε η διαδικασία εκλογής βοηθού Επισκόπου για την 
Ιερά Μητρόπολη Σικάγου, κατόπιν αιτήματος του Μητροπολίτου κ. Ναθαναήλ, με 
τη Σύνοδο να προχωρεί, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό, στην κατάρτιση 
τριπροσώπου. Έπειτα από ψηφοφορία, στο τριπρόσωπο συμπεριλήφθηκαν οι 
Αρχιμανδρίτες Διονύσιος Αναγνωστόπουλος, Νεκτάριος Κοτρώτσος και 
Μακάριος Νιάκαρος, βάσει του οποίου θα ζητηθεί από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο να προβεί στην κανονική εκλογή του νέου βοηθού Επισκόπου.

Ο π. Διονύσιος Αναγνωστόπουλος έχει υπηρετήσει σε διάφορες κοινότητες της 
Νέας Υόρκης μεταξύ των οποίων και στις κοινότητες του Αγίου Δημητρίου 
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Αστόριας, του Τιμίου Σταυρού στο Γουάιτστόουν, ενώ σήμερα είναι 
Πρωτοσύγκελος της Μητροπόλεως Σικάγου.

Ο π. Νεκτάριος Κοτρώτσος είναι ιερατικός προϊστάμενος της ιστορικής 
κοινότητας του Αγίου Γεωργίου στο Πίσκαταγουέι της Νέας Ιερσέης, ενώ ο π. 
Μακάριος Νιάκαρος είναι ιερέας της Μητροπόλεως της Βοστώνης και 
συγκεκριμένα της κοινότητας των Αγίων Αποστόλου και Παύλου στο Χάβερβιλ της 
Μασαχουσέτης.

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια των εργασιών ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος 
ανακοίνωσε το πρόγραμμα της επικειμένης επίσκεψης στις Η.Π.Α. του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ. Ιωάννου, ερχομένου προκειμένου όπως 
συμμετάσχει στο υπό του Ινστιτούτου Huffington της Θεολογικής Σχολής της 
Βοστώνης διοργανούμενο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο, αφιερωμένο στην 
προσωπικότητα του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου (Βοστώνη, 2-
4 Μαρτίου 2026).

Επίσης η Σύνοδος έλαβε αποφάσεις για διοικητικά ζητήματα κοινοτήτων και 
ενέκρινε νέες οδηγίες σχετικά με τη συμμετοχή ενοριών και κληρικών σε πολιτικές 
δραστηριότητες.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής για τις εργασίες και αποφάσεις της 18ης 
Φεβρουαρίου 2026:

Σήμερα, 18 Φεβρουαρίου, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος προήδρευσε στην 
τακτική εαρινή συνεδρία της Ι. Επαρχιακής Συνόδου, συνελθούσα μέσω 
τηλεδιασκέψεως.

Στην αρχή της συνεδρίας της Συνόδου ο Αρχιεπίσκοπος, αφού καλωσόρισε τα μέλη 
της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου ανακοίνωσε το πρόγραμμα της επικειμένης 
επισκέψεως στις Η.Π.Α. του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ. Ιωάννου, 
ερχομένου προκειμένου όπως συμμετάσχει στο υπό του Ινστιτούτου Huffington της 
Θεολογικής Σχολής της Βοστώνης διοργανούμενο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο, 
αφιερωμένο στην προσωπικότητα του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
Αναστασίου (Βοστώνη, 2-4 Μαρτίου 2026). Επί τη ευκαιρία, ο Μακ. Αρχιεπίσκοπος 
κ. Ιωάννης θα προεξάρχει της πανορθοδόξου πανηγυρικής Θ. Λειτουργίας της 
Κυριακής της Ορθοδοξίας, 1 Μαρτίου ε. έ., στον Ι. Ν. της Αγ. Αικατερίνης 
Βraintree της Ι. Μητροπόλεως Βοστώνης.

Έπειτα η Σύνοδος ευχήθηκε εν σώματι υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 



προσφάτως κοιμηθέντος αοιδίμου Επισκόπου Εξαμιλίου κυρού Τιμοθέου.

Στη συνέχεια η Ι. Επαρχιακή Σύνοδος ασχολήθηκε με τα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης και μεταξύ άλλων:

1. Ενέκρινε, σύμφωνα προς τις διατάξεις του άρθρου 3 του ισχύοντος 
Συντάγματος της Ι. Αρχιεπισκοπής, να εκκινήσει η διαδικασία μετάβασης της 
Κοινότητος Αγίων Θεοδώρων, Gloversville της Πολιτείας της Νέας Υόρκης, από 
την Ι. Μητρόπολη Ντητρόϊτ στην Άμεση Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια, κατόπιν 
διαγνώμης του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου, και τελικής εγκρίσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου.

2. Ενημερώθηκε για την απόφαση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων να παραχωρήσει 
τη χρήση της ιδιοκτησίας του στο Long Island προς κάλυψη των αναγκών του 
Ιορδανικού/Παλαιστινιακού Βικαριάτου της Ι. Αρχιεπισκοπής.

3. Ενέκρινε τις νέες «Οδηγίες για τη Συμμετοχή Ενοριών και Κληρικών σε 
Πολιτικές Δραστηριότητες» (Guidelines on Parish and Clergy Engagement in 
Political Activity).

4. Κατόπιν αιτήματος του Σεβ. Μητροπολίτου Σικάγου Ναθαναήλ για προαγωγή 
του Πρωτοσυγκέλλου αυτού Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Διονυσίου Αναγνωστοπούλου στον 
αρχιερατικό βαθμό, ώστε να υπηρετήσει στην Ι. Μητρόπολη Σικάγου ως βοηθός 
αυτού Επίσκοπος, η Ι. Επαρχιακή Σύνοδος, προτάσει του Αρχιεπισκόπου, 
προχώρησε στην εφαρμογή της υπό του ισχύοντος Κανονισμού περί Εκλογής 
Βοηθών Επισκόπων προβλεπομένης διαδικασίας καταρτίσεως τριπροσώπου. 
Κατόπιν ψηφοφορίας, το τριπρόσωπο, βάσει του οποίου θα παρακληθεί το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο να προβεί στην κανονική εκλογή βοηθού Επισκόπου, 
απαρτίστηκε εκ των εξής Πανοσιολ. Αρχιμανδριτών: 1) κ. Διονυσίου 
Αναγνωστοπούλου διὰ ψήφων 7, 2) κ. Νεκταρίου Κοτρώτσου διὰ ψήφων 3, και 3) κ. 
Μακαρίου Νιακάρου, διά ψήφων 2.

Στο τέλος της συνεδρίας αντηλλάγησαν μεταξύ του Αρχιεπισκόπου και των 
συνοδικών Αρχιερέων εγκάρδιες ευχές για την επερχόμενη Αγία και Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή.

 

(Φωτογραφία αρχείου)


